



习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示要求

全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌,导致一些车辆坠河。截

至20日10时,灾害已造成11人死亡,另有30余人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度

重视并作出重要指示,陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联,当务之急是全力抢险救援。(下转05版)

中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定

(2024年7月18日中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议通过)

为贯彻落实党的二十大作出的战略部署,二十届中央委员会第三次全体会议研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,作出如下决定。

一、进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求

(1)进一步全面深化改革的重要性和必要性。改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放

新局面。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,敢于突进深水区,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,坚决破除各方面体制机制弊端,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,各领域基础性制度框架基本建立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务,实现到中国共产党成立一百周年时各方面制度更加成熟更加定型取得明显成效的目标,为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。中国式现代化是在改革开放中不断推进

的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。改革开放只有进行时,没有完成时。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

(2)进一步全面深化改革的指导思想。

坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,统筹推进国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

(3)进一步全面深化改革的总目标。继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进

国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

——聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,坚持和完善社会主义基本经济制度,推进高水平科技自立自强,推进高水平对外开放,建成现代化经济体系,加快构建新发展格局,推动高质量发展。

——聚焦发展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,推动人民当家作主制度更加健全、协商民主广泛多层制度化发展、中国特色社会主义法治体系更加完善,社会主义法治国家建设达到更高水平。(下转02版)

关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明

习近平

详见02版

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示 研究文旅发展科技创新产业链培育防汛救灾等工作

王智慧主持并讲话

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)7月19日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究我市文旅产业发展、科技创新、培育壮大“7+17”产业链群、防汛救灾等工作。市委书记王智慧主持并讲话。

金浩、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军出席,张生起、张富列列席。

会议传达了习近平总书记关于旅游工作的重要指示和全国、全省旅游发展大会精神,要求把准“颠覆性创意、沉浸式体验、分众化需求、新科技赋能、新国潮引领、移动端传播、主与客共享”的新形势新特征,认真研究谋划我市文旅产业发展,坚持以文塑旅、以旅

彰文,优规划、抓项目、拓业态、广宣传,积极融入“行走河南、读懂中国”品牌体系,把文化优势、生态优势、自然优势、中医药康养优势转化为旅游发展胜势,持续叫响“南阳 一个值得三顾的地方”旅游品牌,全力打造国际知名的生态文化旅游目的地和全国健康养生之都。

会议传达了习近平总书记关于在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,强调要深学细悟、提升站位,用好我国科技事业发展“八个坚持”的重要经验,认真落实创新驱动、科教兴省、人才强省战略,全面提升创新能力和水平,努力为全国全省科技事业高质量发展贡献更多南阳力量;要

紧盯重点、持续突破,打造创新平台,育强创新主体,强化科技攻关,深化改革驱动,凝聚创新人才,推动科技创新与产业创新深度融合,加快发展新质生产力,打造全省重要区域科创中心和制造业创新发展新高地。

会议传达了学习了省委书记楼阳生在全省重点产业链培育工作推进会议上的讲话精神,要求全市各级各部门站位发展大局,做大做强“7+17”产业链群,构建现代产业体系,赢得发展主动权;聚焦工作重点,抓好市场主体,育优做强链主企业,强化“双招双引”,建强创新平台,加快推进优势产业延链、新兴产业壮链、传统产业升链,做强副中心城市建设的硬支撑;加强服务保障,

做实“链长+专班”工作体制,深化“万人助万企”活动,纵深推进优化营商环境综合配套改革,助力产业链群高质量发展。

会议传达了学习了全省防汛视频调度会议精神,强调要严阵以待,认真落实“123”和“321”防汛工作机制,接续攻坚防汛救灾;要突出重点,把精力、资源、力量投入到灾后恢复重建上来,迅速开展帮扶救助、清淤排涝、防疫消杀、抢修水毁设施、受灾秋作物改种补种等工作,全力抓好灾后重建;要以上率下,层层传导压力,拧紧责任链条,狠抓各项任务落实,确保全市安全度汛。

会议还研究了其他事项。②8

路红卫主持召开全市减灾救灾工作视频调度会要求

再接再厉 连续作战 扎实做好防汛救灾“后半篇文章”

本报讯(记者范志钦)7月20日,市委副书记路红卫在唐河县主持召开全市减灾救灾工作视频调度会,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发扬连续作战精神,全力以赴做好防汛“后半篇文章”,尽最大努力把灾害损失降到最低。

在听取社旗县、新野县、唐河县、邓州市救灾工作情况汇报后,路红卫指出,当前全市防汛工作取得了阶段性成效,要慎终如始、再接再厉,迅速把工作

重心转移到减灾救灾和恢复重建工作上来,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活,齐心协力打赢这场攻坚战。

路红卫强调,要集中力量排水除涝,统筹调度机械设备,抽调人力下沉一线,打通田间坝坎,清理内外沟渠,确保第一时间完成农田、村庄积水抽排。要因地制宜补种抢种,科学评估灾情,加强技术指导,充分挖掘土地潜力,努力实现秋作物能补尽补、能改尽改。要全面开展清淤消杀,组织专业

队伍及时清除村庄淤积、杂物,切实做好环境消毒、卫生防疫等工作,确保汛情之后无大疫。要切实做好生活保障,及时足额发放救灾物资,确保群众喝上净水、有房可住、有病能医。要加快保险理赔进度,特事特办、急事急办,最大限度保障农民利益、减少经济损失。

路红卫要求,各地各部门要不等等不靠,积极主动开展灾后重建工作。要摸清底数、建立台账,尽快修复堤坝、道路

等水毁基础设施,做好受损农房安全鉴定、隐患排查和修缮建设。要针对这次洪涝灾害中暴露出的问题短板,谋划申报一批惠当前、利长远的重大项目,全力争取上级支持,为提高防灾减灾能力夯实支撑。

路红卫强调,要认真复盘本轮强降雨应对工作,强化查漏补缺,完善防范措施,以保过程降雨安全确保汛期安全,坚决守牢防汛“金标准”。

李永出席。②8

王智慧到邓州市调研时强调

坚定信心 全力推进灾后重建 争分夺秒恢复生产生活秩序

本报讯(记者赵倩)7月20日,市委书记王智慧带着对受灾群众的牵挂,深入邓州市部分乡镇调研指导灾后重建工作,强调要扎实细致推进灾后恢复重建,坚定信心、迎难而上,众志成城、共渡难关,尽最大努力降低灾害损失,争分夺秒恢复受灾群众正常生产生活秩序。

在林镇幸福社区在强降雨中受灾,随着积水消退,受灾群众正在各级党员干部的组织帮助下有序回迁。王智慧深入受灾群众家中,详细了解灾后清淤、卫生清扫、防疫消杀、生产生活恢复等情况,向受灾群众致以诚挚慰问,鼓励他们坚定信心,在党和政府的帮助下,依靠勤劳双手重建美好家园。王智慧强调,要加强物资保障,严格消杀防疫,落实好临时救助措施,确保人人有安顿处、有热饭吃、有干净水喝。村组干部要发扬连续作战精神,用心用情帮助受灾群众解决实际困难,积极做好群众心理疏导安抚,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

天气放晴,种粮大户王正晓正抓紧抢收粮食。王智慧走上前去关切地询问,要求当地党委政府帮助群众处理好受雨水浸泡粮食问题,加紧核实受灾群众因灾损失,精准做好救灾资金和物资发放,最大限度减少群众损失。

在林镇司营村路面冲毁修复现场,王智慧实地察看道路水毁情况,强调要加快抢修抢建,尽快恢复道路畅通,方便群众出行。对一时难以修复的,要设立安全警示标志,安排人员值守,确保群众出行安全。要抢抓政策机遇,抓紧评估灾害损失,积极谋划申报一批水利、道路等基础设施项目,以工程措施提升应急能力、补齐短板弱项。

龙堰乡穆庄村受灾农田里,当地干部正在清理沟渠、排除积水。王智慧详细了解农作物受灾和农田修复进展情况,指出当前正处于秋田管理的关键时期,要争分夺秒开展农田排涝,发挥好网格员作用,引导群众统筹采取清理沟渠、机械强排、开沟散墒等措施,尽快排完大面积农田积水。要抓好生产自救,组织农技人员指导群众抢抓农时,及时采取补救措施,因地制宜改种补种适宜农作物。要抓紧进行农作物受灾理赔,降低农民损失、保障群众权益。

在刁河龙堰乡北店村段,王智慧强调,虽然天晴雨停,但仍处于“七下八上”防汛关键期,不能有丝毫松懈。要抢抓降雨间隙窗口期,对堤防开展全方位、拉网式排查巡查,组织力量攻险段,尽快消除风险,为应对下一个过程降雨做充分准备。要提升流域防洪标准,加强河道综合治理、水文监测能力建设,提升行洪安全水平。

李鹏参加。②8